



市一中考点，高三340班的一群考生结束全部的考试后，打出胜利的手势，庆祝高考结束。

视点 高考进行时

■ 吴佳 摄影报道



考场外“高考大军”成为了一道特别的风景。

高考终于结束了！6月8日下午5:00，随着一阵清脆的铃声响起，2011高考圆满落下帷幕。考生们卸下了一身包袱，轻松淡定地走出考场。

对于家长们来说，高考的记忆或许已经模糊。但是，当他们送孩子进考场那一刻，肯定唤起了他们的高考记忆……和往年一样，“陪考军团”蹲守在考点外，等着孩子出来。“意外”出现的太阳，让家长备受煎熬。但即便是大汗淋漓，他们依然在坚守，脸上写满了担心、焦急、期盼，这份浓浓的爱意也成为考场外一道温馨的风景线。

这两天里，全社会几乎都围绕高考

“转”。参与免费接送的出租车、私家车、企业全力以赴做好爱心送考工作。专门为考生、家长准备消暑用品的志愿者，他们不仅要为考生提供免费的橡皮、铅笔等物品，还要为家长提供椅子、茶水，必要时，还要和家长以及考生沟通解疑，以解除他们的压力，疏导他们的情绪。坚守岗位的交警、协警，他们维护现场秩序，给考生营造良好的考试氛围，等等。

场内，蓄势待发的考生；场外，是焦急等待、默默奉献的“后勤部队”。这些稚气未脱的孩子带着对未来的期许走进考场，无论成绩如何，这对他们来说都将是一个新的起点！



“送学子，献爱心”志愿者们用双手拼成了“心”形。



交警严阵以待为高考“保驾护航”。



一名家长顶着烈日在考场外焦急地等待。

●民 声 >>>>

大家都来爱护湘江东岸风光带

以湘水明珠文化公园为主要内容的湘江东岸风光带，北起新大桥东头，南至冶金东洲码头，全长三四公里。沿途有望湘亭、怀友台、梅亭、思杜亭、衡阳保卫战纪念碑及军民浴血奋战大型群雕、元帅亭、夫之廊、群英路、状元台、明珠广场等景观。其中衡阳历代名人长廊，镌刻着衡阳历史上50位名人的生平事

迹，汇集了衡阳人为之骄傲的精英，浓缩了衡阳这座古城的灿烂历史，最能激发衡阳人的自豪感与爱国情怀。花木草丛间数不尽的大小奇堆怪石，点缀着不少古今名儒大师的千古绝唱。

漫步其间，一边欣赏迷人的风光美景，一边感受衡阳厚重的历史文化底蕴。匠心独运的园林设计，把这座“外滩”打造成“我市最

美的江景”，为广大市民提供了最佳的观光、休闲、健身、旅游场所。令人遗憾的是，由于极少数游人环保意识淡漠，缺乏公德心，处处可见到随地丢弃的餐巾纸、食品盒、烟头、瓜皮、果壳等垃圾；有人在廊柱上刻字；有人在奇石和栏杆上乱涂乱画。有的垃圾桶被踢得东倒西歪，甚至残破不能使用。偌大的范围，环卫工人打扫的工作量很大。有道是“公园中的家，清洁靠大家”，这里平均不到30米有个垃圾箱，希望广大市民自觉配合，将垃圾丢入箱内；像爱护自家的墙壁一样，切莫在景区制造“牛皮癣”。管理方面虽下了很大的功夫，将一个这样长的条形公园打理得如此幽美很不容易，但也还有不尽如人意的地方：如有的亭子天花板上

蛛网满布，廊柱上的油漆斑驳脱落，廊柱上的对联沾满灰尘，一些“牛皮癣”没有及时清掉，实属对先贤们的失敬！

湘江东岸风光带建成4年以来，已成为我市一张名片。笔者希望各有关方面齐抓共管，广大市民积极参与，让这张城市名片更靓丽。

(柳杰)

●投 报 >>>>

油烟排放下水道，呛人

附近居民与酒家交涉多次，仍无改观

近日有市民反映，船山西路长湖乡政府侧边小康私房菜酒家排油烟管道对着行人路口，过路人员和相邻住户被油烟呛得难受。

记者日前在船山西路长湖乡政府旁看到，这家小康私房菜酒家正好是一条通往居民小区的路，一根直径约为20厘米的洋铁皮排气管就立于这条不过2米宽的路边。白白的墙壁与墨黑的油烟渍形成鲜明对比。

家住附近的文先生不胜其烦，每天11点到14点、17点到20点这两个就餐高峰期，家里根本不敢开窗，油烟呛得小孩、老人都受不了。为此，附近居民跟酒家老板交涉多次，但都

没改观。

据了解，这家刚开业不久的小康私房菜酒家以前是小康酒店，经营了5年多时间，一直都是往下水道排油烟，而且当时连接油烟口的那段下水道都是露天

的，附近居民深受其害。住在附近的谭小姐则认为，自从小康私房菜酒家开张后，排油烟情况有所变化，连接油烟口的下水道都浇铸了水泥，目前只有一截50厘米长的地方没有完全闭合，导致从排气管排出来的部分油烟又回到了空中。对此，该酒家的厨师戴师傅解释说，本来用了沙井盖盖住的，但是被取地沟油的人乘晚上撬开，没有恢复原状；排油烟的地方正好是用来收集垃圾的隔沙沙井，不能完全封闭，只能半闭合。

戴师傅说，会尽快整改好，看能否延伸加长管道至沙井边缘，既不影响进出沙井，也不影响排油烟。

截至发稿前，此处还是没有得到改观。附近居民急切盼望这个情况能够早日得到处理。

(你好衡阳网 肖枚)

常宁洋泉4村民

常言道“小赌怡情”，可常宁市洋泉镇西桥村4名村民在玩牌时因钱数问题发生纠纷进而引发打架造成轻伤。好在洋泉派出所成功处置，化解了这起矛盾。

5月12日15时许，常宁市公安局洋泉派出所接到110报警：洋泉镇西桥村二组唐某家有人正在打架，该所接到指令后立即出警到现场并发现有人受伤，他们当即将伤者送往医院。该所民警将涉嫌打人的唐某口头传唤到派出所进行询问。鉴于案发时周围围观群众较多，该所民警分别找到案件中的受害人、证人进行取证，经过调查取证证实：当天下午3点左右，村民胡某、潘某、李某、唐某四人在唐某家打三胡一元钱的字牌，打了六盘后，因李某一直没和牌不肯数钱，唐某因胡了牌要进货问李某要钱，双方发生争吵并打架。唐某拿起一把柴刀要去砍李某，另

小赌不小， 伤了和气还被拘留

一位村民李秋桂等人将唐某劝住，在拉扯的过程中，李秋桂同唐某二人同时倒在地上，唐某认为李秋桂偏心帮李某，便与李秋桂发生争吵，唐某拿起一把柴刀将他的头部划伤，李经法医鉴定为轻伤。在该所进行案件处理时，犯罪嫌疑人唐某和涉嫌赌博的其他人员都认识到自己的错误，唐某对自己将李打伤一事十分后悔，请求派出所进行调解，受害人李秋桂亦原谅了唐某伤害他的行为，表示不予追究唐某的刑事责任，请求派出所进行调解。

所基于双方自愿申请并从化解矛盾的角度出发，该所对该故意伤害案进行了调解，当事人双方达成一致协议并当场履行。

鉴于该案系因赌博引起的打架，为使群众能有所警示，5月13日该所对唐某、李某等四人赌博的违法行为进行了查处，唐某、李某均被处行政拘留。当事人及周围群众对派出所的处理表示理解和支持。

(曾笑)

●呼 叶 >>>>

稻田荒芜 仍享受粮补政策 笔者建议政府制约这种行为

如今，许多农民趁田有补贴之机，故意将自家责任田荒芜，宁愿让其长满杂草也不愿发包给别人耕种。有的村民为了赚取粮种补贴款将原本发包出去的稻田又收了回来让其荒芜，给周边耕种者带来诸多不便，如灌溉、治虫、插秧等。这样一来，使得本来要耕种的农户无法继续耕种者逐年增多。

殊不知，稻田一旦不耕种容易长满杂草，即使以后来耕种其难度就大了，正如农谚所说的那样：田荒三年是草，土荒三年是宝。因此，笔者在此呼吁：农民朋友要珍惜土地，莫把稻田荒芜了。同时希望上级政府对此引起重视，采取措施，制订严格规章，对任意荒芜稻田的行为进行制约。这样，农村稻田荒芜现象就会得到有效控制。

(尹定)

●建 议 >>>>

这个十字路口 要增设红绿灯

笔者在华新开发区内的一家大型超市上班，每天必须经过风顺车桥与“乐福地”医疗器械有限公司的十字路口。据笔者在那亲眼所见，3月份一个月内，这个十字路口就发生三四起较严重的交通事故，有的是不同方向行驶的小轿车与小轿车之间的碰撞，有的是小轿车与电动车的亲密接触。笔者清楚地记得当时骑乘电动车的车主被撞得送进了医院，听当时处理该事故的交警说，所幸当时小轿车的车速不太快，而电动车的车主也戴了安全帽，否则后果不堪设想。有鉴于此，笔者在这里借贵报一角请相关部门在此事故频发之路段尽快设立“红绿灯”标识，以避免类似的交通事故再次上演。同时，笔者也在此提醒那些喜欢开快车的司机朋友，为了他人及自身的安全，请您“脚下留情”。再者，骑乘电动车的市民不要因为天气太热，就不想戴安全帽，其实这是拿生命开玩笑的做法，希望各位骑电动车的朋友时刻牢记“安全”二字，以免给自己、家人与朋友带来终身遗憾！

(肖君)